

陕西大学生在运旅游丢失相机，盐湖公安分局姚孟派出所民警连夜7小时寻回—— 有些温暖，会成为再访一座城的理由

“我感受到了警察为人民服务的热情。”

7月6日清晨，盐湖公安分局姚孟派出所门前，陕西大学生小柴送来锦旗，向民警范钰和辅警令狐志昕表达感谢。

此时距离她报警仅过去7小时，而这场暖心故事，还要从一通焦急的求助电话说起。

7月5日22时15分，姚孟派出所值班室响起急促的电话铃声。正在值班的民警范钰接起电话，听筒里传来急切的声音：“警察同志，我的相机丢了！里面存着旅行照片，拜托你们帮帮我。”报警人小柴是陕西省某高校的大一学生，当天与同学结伴来运旅游。当天22时许，她在办理酒店入住时，将价值3000余元的某品牌运动相机随手挂在共享电动自行车车头，因着急办理手续未及时收回。等她想起返回寻找时，相机已经不见了。

“别急，我们马上到！”挂断电话，范钰立即与令狐志昕驱车赶往现场，深知每耽误一分钟，找回相机的难度就增加一分。

到达现场后，范钰发现事发地点位于居民区与商业街交会处，车流密集，且周边人流复杂。通过调取周边监控，一段画面引起了他们的注意：一名带着孩子骑共享电动自行车的男子在路过时，车辆把手上赫然挂着小柴带有玩偶挂饰的相机。

“孩子被玩偶吸引拿走相机，家长可能不知情。”二人迅速调整思路，将查找重点转向周边小区居民。同时，联系共享电动自行车平台，通过骑行轨迹锁定目标车辆最后停放位置，锁定用车人信息。二人分头行动：一人调取沿途所有监控，一人试图还原相机移

动路径。

7月6日凌晨5时，通过对10余处监控点位、100余分钟视频的逐帧排查，范钰终于通过锁定车辆位置获取了车辆使用信息，进而联系到该男子。电话那头，该男子惊讶道：“孩子说在路边捡了个相机，我正打算明天交给物业。”

5时15分，范钰和令狐志昕带着相机返回派出所。当小柴看到相机完好无损时，激动得语无伦次：“原本以为找不回来了，没想到你们连夜工作……”更令她感动的是，民辅警考虑到小柴要赶早班高铁返回陕西，特意第一时间将相机交还。

随后，小柴将一面写有“人民警察为人民失而复得暖人心”的锦旗送到民辅警手中。由于民辅警需立即出警处理其他案件，她便独自在姚孟派出所门前拍下一张照片，并配文发至抖音。短视频中，她特意展示相机里存储的运城美景，并配文：“夸人应该大声夸，这些值得单独发！”

这起看似普通的寻物事件，正是我市公安机关深化“文旅警务”的生动缩影。今年以来，盐湖公安分局围绕市委、市政府打造“文商融合旅游热点门户”战略目标，推出“旅游警务”，累计服务游客上万余人次，用实际行动擦亮“平安运城”金字招牌。

“游客的满意就是我们最大的动力。”盐湖公安分局姚孟派出所所长杨晓表示，随着暑期旅游旺季到来，该所将持续提升见警率、管事率，让每一位游客都能感受到运城的热情与平安。

记者 樊朋展 刘凯华 张蕊彤



采访手记

7小时的温暖，一座城的温度

当陕西大学生小柴在网络上晒出失而复得的相机，用镜头记录下运城的点滴时，这段“连夜7小时寻物”的故事，早已超越了一起普通警务事件的范畴。它像一束光，照亮了“平安运城”，也让我们读懂：一座城市的魅力，从来不只在于风景，更在于那些藏在细节里的善意与担当。

从接警时的“马上到”，到分头行动时的争分夺秒，凌晨的监控室，逐帧排查的画面里藏着“急群众所急”的分量。3000余元的相机抛开价格不谈，仅里面存储的旅行记忆，对大学生成小柴而言已是独一无二的宝藏。民

辅警的坚持，不仅找回了一台设备，更守护了一份对旅途的信任。

如今，“旅游警务”已成为我市的一张名片。从服务上万游客的数字里，从“见警率、管事率”的提升中，我们看到的是一座城市对“远方客人”的诚意。它告诉每一位来访者：在这里，你的期待会被回应，你的担忧会被化解。

就像小柴说的“这些值得单独发”，这样的温暖，本就该被大声赞美——因为它不仅让游客有了“再访一座城”的理由，更让“平安”二字，成为一座城市最动人的邀请函。

记者 张蕊彤

暖心警事

警民携手救助 受伤动物获新生

运城晚报讯(记者 张蕊彤)近日，稷山县公安局西社派出所民警与群众携手，成功救助一只国家二级保护动物。

事发当日，西社派出所接到辖区群众求助，称在自家门口发现一只翅膀受伤的鸟，疑似国家保护动物，急忙报警求助。接到报警后，民警迅速

赶到现场，发现在墙角处趴着一只叫不出名字的鸟，头戴一顶棕色的羽冠，嘴部又尖又细又长，翅膀上有黑白相间的羽毛。鸟儿羽毛凌乱，翅膀低垂，疑似从高空跌落所致。

经过仔细查询和辨认，民警初步判断该鸟可能是国家保护动物戴胜。为避免二次伤害，民警小

心翼翼地将其装至准备好的纸箱里，带回派出所暂时安置，并第一时间与该县林业局取得联系，经林业部门工作人员鉴定，确认是国家二级保护动物戴胜。

目前，该县林业部门工作人员已将戴胜带回进行救治护理，待其伤愈且符合放生条件后放生。

速寻走失爱犬 群众赠旗表谢意

运城晚报讯(记者 刘凯华)近日，垣曲县居民张女士将一面写有“尽心尽责寻爱犬 人民警察为人民”的锦旗送至垣曲县公安局新城派出所，对民警表示衷心感谢。

事发当日，张女士来到新城派

出所求助，称自家养的爱犬拉布拉多于早上6时30分左右从垣曲县惠民小区跑丢，一直没有找到，请求民警帮助。接警后，民警迅速行动，一边详细询问拉布拉多犬的特征、走失地点及时间等关键信息；一边组织警力围绕小区周边展开寻找。

同时，民警仔细排查了几十处监控画面。

功夫不负有心人，民警发现小狗往新城镇三八路附近居民区跑去。依据这一线索，民警协同张女士前往该居民区走访询问，最终成功找回了走失的爱犬。

孩童走散求助 民警暖心助团圆

运城晚报讯(记者 樊朋展)7月14日晚，河津市公安局城区中心派出所帮助一走散男孩找到家人，受到男孩家人感谢。

当日22时，河津市公安局城区中心派出所民警在该市体育馆东门执勤时，一名小男孩慌张地跑过来求助，称与家人走散。民警立即上

前安抚孩子情绪，耐心询问情况。经了解，男孩是在家长排队过程中不慎被落下，由于现场人员密集，一时无法找到家人。

为确保孩子安全，民警一边陪伴安抚，避免孩子因害怕而乱跑；一边组织警力在体育馆周边寻找。民警仔细询问现场群众，并利用广播播

报寻人信息。经过一个多小时的不懈努力，最终在体育馆东侧的马路上找到了焦急寻找孩子的母亲崔某。

见到孩子平安无事，崔某激动地向民警连声道谢。民警核实身份后将孩子安全交还，并叮嘱其今后在人流密集场所要格外注意，避免类似情况发生。

铜管被盗速追回 行政拘留惩嫌犯

运城晚报讯(记者 樊朋展)近日，新绛县古交镇南王马村村民常某将一面写有“神速破案 为民解忧”的锦旗送到新绛县公安局古交派出所，对民警高效的工作态度表示感谢。

事发当日15时许，常某向古交派出所报警，称放在自家车后座上的空调铜管丢失。接警后，民警立即开展调查取证，通过摸排走访、查看监控等，不到3小时便锁定了违法嫌疑人郑某。

经询问，郑某驾驶摩托车至常某家门口时，发现门口停放着一辆车，车内后座放有3盘铜管，趁四下无人将铜管盗走，之后通过废品回收站销赃处理。

目前，违法行为人郑某已被新绛县公安局依法给予行政拘留15日的处罚。案件正在进一步办理中。

电车钥匙留箱内 贪念驱使落法网

运城晚报讯(记者 刘凯华)7月12日下午，盐湖公安分局西城派出所接到居民马女士报警，称其停放在中心城区圣惠路附近一公交站牌后的电动自行车被盗。

接警后，民警立即赶赴现场展开调查。通过细致排查，民警迅速锁定嫌疑人身影。随后，民警循线追踪，沿途深入走访摸排，很快确定了嫌疑人的身份信息及落脚点——解州镇。7月14日，经过周密部署，民警果断出击，在解州镇成功将违法行骗人马某抓获。

经查，7月12日早上，马某在晨练途中，发现停放在公交站牌后的电动自行车。见四周无人注意，其心生贪念，上前打开电动自行车的储物箱，更“意外”地发现车主将钥匙遗忘其中。马某临时起意，当即将该电动自行车盗走，骑回解州镇老家藏匿。

目前，被盗电动自行车已被成功追回。违法行为人马某被依法处以行政拘留15日的处罚。案件正在进一步办理中。